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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr.            Din .............2022 

   

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Martin Mihaela-Daniela 
reprezentant al  INCO SOMES SRL, cu sediul in comuna Iclod, satul Iclod, nr.117,   
înregistrată la APM Cluj cu nr. 21142 din data 06.10.2020, în baza: 
     Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 
mediului; 
    Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi 

completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, 

 autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Cluj decide, ca urmare a completărilor 

depuse cu nr. 19572/02.08.2022, 18841/20.07.2022, 21122/30.08.2022, 20643/22.08.2022, 

20950/26.08.2022, 20645/22.08.2022, 20214/11.08.2022, 21821/12.09.2022, a consultărilor 

desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 06.09.2022, că 

proiectul „Amenajare balastiera privata”,  propus a fi amplasat în comuna Iclod, sat Livada, 

jud. Cluj,  jud. Cluj,  nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 

  
  I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului 
sunt următoarele: 

a) proiectul intră sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor 
proiecte publice şi private asupra mediului, anexa nr. II. punctul 2, a) cariere, exploatări 
miniere de suprafață și de extracție a turbei, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1; 

b) Proiectul propus este situat in extravilanul localitatii Livada si extravilanul municipiului  

Gherla si este in proprietate privata, folosinta actuala: arabil, destinatia: teren situat in 

extravilan,  conform Certificatului de urbanism nr.36/31.08.2020, emis de catre Primaria 

comunei Iclod; 

c). la evaluarea proiectului au fost luate în considerare criteriile prevăzute în Anexa nr. 3 din 
Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra 
mediului; 

d). realizarea şi utilizarea investiţiei propuse nu prevede utilizarea de substanţe toxice sau 
periculoase şi nu implică generarea de emisii semnificative în mediu; 

http://www.legestart.ro/Ordonanta-de-urgenta-57-2007-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-florei-faunei-salbatice-(MjU0NTQ5).htm
https://lege5.ro/Gratuit/gmytenbvhezq/legea-nr-292-2018-privind-evaluarea-impactului-anumitor-proiecte-publice-si-private-asupra-mediului?pid=275167869&d=2018-12-28#p-275167869
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e). prin soluţiile constructive adoptate şi prin modul de operare se propun măsuri pentru 
protecţia factorilor de mediu; 

f). sunt prevăzute măsuri pentru gestionarea corespunzătoare a deşeurilor generate în 
perioada de realizare/funcţionare; deşeurile generate atât în faza de execuţie cât şi în 
perioada de funcţionare a proiectului vor fi în cantităţi reduse 

g). investiţia propusă nu se  cumulează cu alte activităţi existente pe amplasament,  
h). proiectul este de amploare redusă; 

     i). S-a obtinut Acordul de utilizare si reabilitare drumuri nr.846/30.01.2021, incheiat cu 
Primaria comunei Iclod; 
    k). pe parcursul derulării procedurii nu au fost formulate observaţii din partea publicului 
referitoare la realizarea proiectului; 
 
II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt 

următoarele: 

Nu este cazul deoarece proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de 
Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, 
 
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului 
asupra corpurilor de apă în conformitate cu Decizia justificata  Nr. 53/13.07.2022, emisa de 
catre Administratia Bazinala de Apa Somes-Tisa, sunt: proiectul propus nu va avea impact 
asupra corpului de apa de suprafata si subteran, deoarece axploatarea se va desfasura cu 1 
m deasupra nivelului freatic si la distanta  de circa 300m fata de albia cursului de apa. 
   
IV. Caracteristicile proiectului/Condiţiile de realizare a proiectului pentru evitarea sau 
prevenirea eventualelor efecte negative semnificative asupra mediului: 
a) Proiectul are ca scop exploatarea nisipurilor si pietrisurilor din perimetrul Livada. 

 Terenul/perimetrul de exploatare se identifica prin urmatoarele puncte, cu coordonate in 
sistem Stereo 70. Suprafata perimetrului este de circa 80000mp.  
 

Nr.crt X Y 

1 612310 413390 

2 612396 413624 

3 612669 413404 

4 612568 413185 

 
Respectarea proiectului propus care prevede realizarea urmatoarelor lucrari:  

Lucrari de deschidere 

Deschiderea zacamantului este asigurat prin accesul in perimetru din drumul spre 

balastiera, din care se ramifica drumul spre perimetrul de exploatare.  

Lucrari de pregatire- au ca scop îndepărtarea stratului de steril care acoperă nisipurile 

si pietrisurile, în vederea exploatării  

Sterilul din copertă este format din sol vegetal.  

Lucrările de pregătire constau în: 

 încărcarea solului vegetal, cu excavatorul, în autobasculante,  

 transportul  la haldă, 

http://www.legestart.ro/Ordonanta-de-urgenta-57-2007-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-florei-faunei-salbatice-(MjU0NTQ5).htm
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 depozitarea sterilului în haldă 

Haldarea sterilului se face în halde exterioare. 

Lucrari de exploatare  

Exploatarea nisipului si pietrisului se va executa, in perioada pentru care se 
solicita Permisul de exploatare aplicandu-se metoda de exploatare:Metoda de 
exploatare in fasii longitudinale de la est la vest, sensul exploatarii fiind de la nord spre 
sud, cu extragerea mecanica a utilului. Fasiile au lungimi de 4-8m, intr-o singura 
treapta, cu  o taluzare de 45° si un volum de agregate minerale de 275262mc. 

Extragerea  agregatelor minerale  se face la 1m deasupra nivelului hidrostatic, 
acesta fiind situate la cota+252,9mdMN, adancimea maxima de exploatare este de 5m 
pana la cota +253,9 mdMN. 
 Exploatarea agregatelor se va face mecanizat cu excavatorul cu cupa intoarsa cu 
capacitatea de 1,6mc; 
Lucrari de prelucrare-Nisipul si pietrisul extras se va valorifica in stare bruta 
neprelucrata. 
Lucrari de inchidere la expirarea permisului de exploatare. 
 Volumul de steril ce se va indeparta prin lucrari de descopertare este de 50000 
mc. Acest volum se va indeparta mecanic cu buldozerul si excavatorul, iar transportul la 
halde se va face cu autobasculante de 20 to. 
 
 
Se vor lua măsuri:   

- de prevenire eficientă a poluării și evitarea oricărui risc de poluare;  
- care să asigure că nici o poluare importantă nu va fi cauzată;  
- pentru prevenirea accidentelor şi limitarea consecinţelor acestora; 

           - evitarea depozitarii necontrolate  a deseurilor, in afara spatiilor special amenajate; 
  - se vor respecta conditiile impuse prin acordurile, avizele si punctele de vedere emise de 
autoritatile implicate in avizarea proiectului;  

- realizarea lucrărilor se va face cu luarea tuturor măsurilor tehnice şi manageriale pentru 
minimizarea emisiilor de pulberi; 
- pe parcursul exploatării balastului se vor lua măsuri pentru evitarea poluării mediului cu 
pulberi, carburanţi, uleiuri sau alte materiale; 
- gestionarea corespunzătoare a deşeurilor menajere; 
- pentru efectuarea lucrărilor se vor utiliza exclusiv terenurile stabilite în acest scop prin 
proiect; bornarea perimetrului amplasamentului; 
- la ieşirea din şantier pe  drumurile publice se vor curăţa roţile autovehiculelor, pentru a 
preveni şi reduce transferul de pământ în afara amplasamentului; 
-stropirea căilor de acces şi a perimetrului de extracţie, în perioadele secetoase, în vederea 
reducerii antrenării de particule în suspensie; 
-organizarea activităţilor şi operaţiilor producătoare de zgomot în perioada zilei, cu evitarea 
cumulării emisiilor de zgomot;  
-Amplasarea organizării de santier astfel încât să nu fie ocupate sau alterate spatiile din 
vecinatate; 
-Organizarea de şantier se va amenaja în limita terenului deţinut de titular; se vor restrânge la 
minim suprafeţele ocupate temporar în timpul perioadei de construcţie, se vor delimita zonele 
de lucru prin indicatoare vizibile; 
-Titularul proiectului are obligaţia de a notifica în scris Agentia pentru Protecţia Mediului Cluj 
despre orice modificare sau extindere a proiectului, survenită după emierea deciziei de 
încadrare, înainte de producerea modificării; 
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- La finalizarea lucrărilor, înainte de punerea în funcţiune a obiectivului titularul are obligaţia de 
a solicita şi a obţine autorizaţia de mediu, conform Ord. nr. 1798/2007 al  M.M.D.D, cu 
completările şi modificările ulterioare. 
 
-măsurile și condițiile de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de gospodărire 

a apelor nr. ////////////// emis de catre Administratia Nationala „Apele Romane”, 

Administratia Bazinala de Apa Somes-Tisa, sunt: 

-pe parcursul executiei lucrarilor  este interzisa degradarea lucrarilor de gospodarire a apelor; 

-exploatarea agregatelor minerale  din perimetrul vizat va incepe  numai dupa obtinerea  

permisului de exploatare si a autorizatiei de gospodarire a apelor; 

-pe parcursul exploatarii, beneficiarul are obligatia de a asigura scurgerea libera a apelor, de a 

respecta adancimea de exploatare si pilierii de siguranta ai albiei si malurilor; depozitarea  

agregatelor  minerale, a materialelor de orice fel si stationarea  in albie fiind interzisa; 

-alimentarea cu carburanti si lubrefianti al utilajelor in perimetrul balastierei  este interzisa; 

 

 Titularul proiectului are obligaţia de a notifica în scris Agentia pentru Protecţia 
Mediului Cluj despre orice modificare sau extindere a proiectului, survenită după 
emierea deciziei de încadrare, înainte de producerea modificării; 

 
Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în 
care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică 
condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica 
autoritatea competentă emitentă. 
Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un 
drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ 
competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori 
omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv 
aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, 
cu modificările și completările ulterioare. 
Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație 
neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, 
considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se 
atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu 
decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de 
dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 
Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute 
la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și 
private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute 
la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei 
decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința  
publicului a deciziei. 
Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la 
art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 
Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și 
trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 
 

https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-28
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Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018   privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 

554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

 
 
                                                           DIRECTOR EXECUTIV, 

     ADINA SOCACIU 

 

 
 
Şef Serviciu AAA, 
ing. Anca CÎMPEAN 
 
 
 
Întocmit, 
Ing. Alexandra Vermesan 
.......2022 

                        Şef Serviciu CFM, 
                          Dr.biol Paul Beldean 

 
 
 
                                           Întocmit, 
                                 Cons. Paul Romina  

 

https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-28
https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-28

